

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 Hll.
 Negyedévre 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Feladás szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 49. szám.

A drága város

Debrecen, november 22.

Amíg a pénz bőviben volt, meg lehetett érteni a nagy drágaságot. A pénzt az utcán hevert, vásárló erejét nem sokra becsülték. A pénzdrágaság és a pénzsziúke ideje azonban lehetetlen felfogni, miért, milyen jogon tartja magát olyan csökönyösen a drágaság, holott ma minden korona legalább is annyit ér, mint tavaly kettő. Sok tekintetben érezni is lehet — nem vitatjuk — a megváltozott pénzviszonyok hatását. Az ingatlan értéke csökkent, a lakások olcsóbbak lettek, az ipari cikkekhez is előnyösebben lehet jutni, mint most egy esztendője, ellenben az élelmicikkek ára sehogysem akar hanyatlani és a drágaság a piacon ma is éppen olyan vidáman grasszál, mint azelőtt.

Ha nemzetgazdászok lennénk és elméleti fejtegetésekre volna terünk, talán bővebben is kereshetnők ennek a különös jelenségnek az okát. Az egyszerű következtetés azt mondja, hogy az élelmiszerek drágasága azért tartós most is, mert a városban csakugyan kemény gazdasági krízis uralkodik, ellenben falun van pénz. A vidéken csak a pénzintézetek küzdenek felette sulyos kondokkal, elelben maga a nép, a parasztság, a kisbirtokos osztály otthon szorongatja a pénzét. A falusi termelő nincs annyira rászorulva a garasra, mint a városi

lakos és nem kénytelen alacsony árban piacra dobni az élelmicikkeket.

Akár így van ez, amint ez a tudománytalan kommentár mondja, akár másképpen, az reánk nézve irreleváns. Nekünk az volna a lényeges, hogy az élelmicikkek ára is alaszálljon, mert a pénzsziúke idején kétszeresen szükség van arra, hogy a filléremeknek sulyos vásárló ereje legyen. A polgárság nem várhatja ezt mástól, mint a várostól és éppen kapóra jön most a földművelésügyi kormány ama terve, hogy a városokban konyhakertészeti telepet akar létesíteni, hogy szennyvízszűrő telepet létesítsünk, hogy Rostás István főkapitány dicséretreméltó kísérletével éppen a konyhai piaci szükségletek árdrágasága ellen küzd. Debrecenben sokszor esett már szó a konyhakertészet nagy hiányáról Fejér Ferenc dr. nem egyszer terjesztett már elő okos, megszívlelnivaló indítványt, de más feladatok ezt az igen életrevaló gondolatot elvonták a napirendről vagy megértés hiányában elűzték onnan. Most azonban, mikor a kormány jön elő ilyen tervvel, nagyon komolyan fontolóra kell venni a dolgot, mert ime látjuk, hogy a gazdasági erőviszonyok megváltozása, a sulyos pénzdrágaság és a nagy foku pénzhiány nem hozza meg az élelmicikkek terén a várva-várt árhanyatlást, hogy nemcsak akkor kellett az élelmicikkek horribilis áraival szembeszállani, amikor pénzbőség volt, hanem most is, amikor minden

ember a fogához veri a garast. Csakis magunk segíthetünk ezen a krónikus bajon elszánt és bátor fellépéssel.

Meg kell ragadni a városnak a miniszteri gondolatot és gőzerővel és gyorsan keresztül kell hajszolni a kertészeti telep létesítését.

Mint valami bástya terüljön el a város határában ez a telep, hogy utját szegje, feleségessé tegye a drága falusi élelmicikkek beözönlését. Hiszen csak egyik részben kell megindulnia az olcsóbbodásnak és erős hitünk szerint rohamosan következik utána a többi piaci cikk is. A kertészeti vetemények és zöldségfélék megmaradnak a falun, mert egy nyolcvan—száz vagy kétszáz holdas városi konyhakertészet teljesen ellátja a várost és akkor a vidéki termelők más cikkekre vetik rá magukat és a vajban, tejben, gyümölcsben, aprójószágban hajtának fel olyan kínálatot, amely jótékony hatást gyakorol a piac árulámzásaira.

Ha már a pénzdrágaság és a pénzhiány nem segíthet az élelmicikkek rossz árszovnyain, próbáljunk végre-valahára mi tenni valamit, hogy Debrecen az idők végtelenségéig a legdrágább magyar vidéki város ne maradjon.

TISZA AUDIENCIÁJA. Egves lapok Tisza István grófnak öfelségénél való audienciájához mindenféle kombinációt fűznek s van, amely azt mondja, hogy ő felsége a belpolitikai helyzet miatt, saiat kegyes elhatározásából Tisza István grófnak magánkihallgatást méltóztatott engedélyezni.

VIZHATLAN LODEN KALAPOK FEKETÉNÉL.

Persa költőkből

A hetedik szoba küszöbén.

Miért gyujtottad reám a poklot, melynek végzetes lobogása most engesztelhetlenebb könyörtelenséggel áll közöttünk, mintha egy idegen planéta szakított volna le oldaladról! Miért mutatott Téged végzetem a Holnap szelid ígérete gyanánt, ha öleléseért nem tudom kívárni a Naplementét!

Miért tündöklök egy Elborus jeges uralma homlokodon, ha szemeid sugarai megtagadják a szikrázó hőmezők nyugalmaát és a csököd után epedő, vértforraló vágy kigyújtja a Te vértelen orcádat is!

Miért? Miért?

Miért kell futnom előled, hogy aztán sirva keressem elshant lépteid nyomát?

Miért kell kerülnöm tekintetedet, hogy aztán csak a kétségbeesés vízióiban találkozhassam veled!

Fehér imákat suttogna hozzád szívem. Halkan, anyagtalanul. Hogy a hévtelen hódolat meg ne sérthesse a kristályos hopehely gyöngéd rajzát; hogy sulytalansága alatt meg ne görnyedjen a lótusz hailékony porodája.

Imákat tudna mondani Neked szívem, aminők a lilium szirmaira irvák: imákat, melyeknek érzéknélküli tisztasága előtt megza-

varodnék a gyöngvirág kelyhében ébredő, a nap csókjától még nem érintett harmat; a megalázkodás könnyező fohászatát, a szentsír előtt térdeplő hívő magasztos zsolozsmáit zokogná el, az áhitat és rajongás szárnyaló himnuszát zengen feléd szívem. oly átlátszóan tiszta szavakban, a minőket a rózsák suttognak feléd, mikor azokba reited édes arcodat.

Igy merülnek, így emelkednek aikaimig az érzések; az illatú olvadó gyönyörbe burkoltan, így képződnek Hozzad seregű gondolataim. De hajh! a kárhozat végzetes kárgolásába ful a kimondott szó, szívet dobogató, idegeket tépő, agyat bomlasztó elfojtott tüzével, melynek szava nem szabad, hogy megértésedhez jusson.

Meg ne lásd e lobogó gyötrelmet, melynek közeléte megperzselné a mirtuszt hideg homlokodon!

Meg ne halld a megnyilni nem akaró eget feszegető szenvedélynek riasztó vészkiáltását, mert az beleégne álmaidba és beteggé sorvasztaná makulátlan lelkedet.

Ugy-e, most már érted szótalanságoniat? Ugy-e, Édes, most már érted a Megalkuvást sorsommal, melyet Hainalban rebegtem feléd:

„És mert szívemnek forró a színe,
 Elvesztelek, bár nem voltál envém!”

Igazad volt, oh, fájdalmas igazad.

Elvesztelek, elvesztesz, édes Asszony, mert nagyon szeretlek.

De nem az érzelmek csödjé ez. Nem a kihűlő szívnek ravasz visszavonulása.

Élve temetsz el, de szemfödöm alá rejted az élniakarást és rémes magányomban viaskodom az életért, míg csak rongyokká nem szakadoznak körmeim.

Élve temetsz el, de szemfödöm alá rejted az Utánad való vágyakozást és ennek ereje szétfeszíti siromat és visszahív, mint ahogy visszatérésre kényszeríti a delejes határom a bolyongásában más világokat járó listököst is fékezhetlen futásában.

Mert aki Téged szeret, annak szerelmét nem takarhatja el a sir.

Oh, miért is vagy oly szép, hogy kiragyogsz a többi asszonyok sorából, mint a szín-kobalt élénk villanása a gránit szürkeségből Ural mély bányáiban!

Miért sugárzik szellemed fénvesebben, mint a Nagy-Mogul a cárnó diadémién, vagy a napfény a Kilimand-Zsaro havas ormain!

Miért mélyebb a kedélyed, mint a Ganges szent vize, melynek partjain csodás sziklatemplomokat tükröztet a holdfény!

Oh, miért oly varázslatosan igéző a Te hangod, mint a párja után siró bülbül ma-

Szemle a koalíción

**A nagy szerb-magyar ellenzék.
— Az új nagyidai országgyűlés.**

Már az ellenzék is belátta — talán azt, hogy a ránk agvarkodó nagy szerb törekvéseket istápolva és bátorítva, a magyar állam léte ellen támad? — Nem. Az ellenzék a maga morális színvakságában ily erkölcsi belátásra képtelen. Hát csak azt kezdi belátni, hogy a nagy-szerb vágyak biztatásával mily sulvos „taktikai” hibát követett el. Nemcsak fölfelé, hanem lefelé is lehetetlené tette magát. Hisz olyan igazi magyar ember nem akadhat, aki a minket körülvevő szláv-gyűri közepette még a szláv törekvések szítását kívánja. S mivel az ellenzék élelken érzi, hogy az egész magyar társadalom, nép és értelmiség egyaránt hatalmas áramlatként fordul ellene. — hát akadozva, megdöbögve kapkod ide-oda, szeretné már nagy-szerb elvtársait cserben hagyni, de még e megtérésre kellő „formulája nincs” s így még velük tart, csak hogy már nem támadó, hanem védekező módon beszél a maga nagy-szerb barátságáról. — Különösen azzal védekezik, hogy — ha a magyar törvényhozás többsége a Romániát támogató külügyi politikánk mellett foglalhatott állást. — úgy az ellenzéki kisebbség viszont Szerbiáért szállhatott sikra. Ez a siralmas védekezés csak annyit mond, hogy a velünk szembeállni kész, ellenünk törő államot épp úgy szabad magyar polárnak támogatnia, mint a hozzánk csatlakozott, s a külügyi bonvodalmak közt velünk tartó államot. Ez az önvédekezés a legszomorubb önvallomás: ezzel ismeri be az ellenzék a maga nemzet-ellenes vétségét s egyszerűsmint a már említett morális színvakságát is.

Az „ellenparlament” — az új nagyidai országgyűlés — tanácskozására már nagyban toborozták az ellenzék tagjait, akik a minapi „ülésszak”-ról elmaradtak vagy elszöktek. Most a vezérek mindent elkövetnek, hogy az ellenzék sztráikolóját, vagyis a magyar parlament kisebbségének többségét szóval és írással, bátorítással és ijesztéssel az „ellenparlament”-be csödütsék. De már ők maguk is észreveszik, hogy hiába. — Csak még nem akariák észrevenni. A koalí-

dáré, akiktől Shaffy és Firdussi tanult meg énekelni!

Oh, miért oly büvöletes a Te hatalmad, hogy h aakarnád, a csillagokat verő Dhawalagiri borulna lábaid elé!

Honnan van tekintettedben az a delei, mely képes volna utjokból a napokat eltéríteni és összesűríteni a Te jut fényességeit, míg azok korona gyanánt fonódnának fejedelmi homlokod körül!

Oh! Ne legyen több dal. Ne legyen több panasz!

Mit is mondhatnék még, ami érzékeny lelkedet nem sebezne meg!

Eljutottam odáig, ahová a háborgásra ingerelt lélek legszélő, legmerészebb kilengése eljuthat. Azon túl lakik a megsemmisülés.

Eljutottam a Zenitre lövelt golyó holt-pontjái, mely felemésztí a lüktető energiát s most már csak a visszafelé ut, az elháríthatlan zuhanás vár reám, melyet meg nem akaszt sem az idealizmus szárnyalása, sem az illuzió csalásai.

Fáj a szó?

Megvéreztem szivedet?

Oh, ne rejsd el könnyeidet: hadd gyönyörködjem bennük; hadd vigyem magammal magányos vándorutamon.

De ha Holnap kilépsz majd a hetedik szobából és nedvesen találod küszöbödöt, kérlek — ne gázolj reá.

Fejem pihent azon . . .

Fordította: W. Szabó Etelka.

ció többsége menekül a komédia elől s ez a többség csak növekedhetik. Mert a hol a reménytelenség ütött tanvát, onnan menekülnek az emberek. A csufos vereség nem gyűlti egybe a megverteteket. — hanem szét-szórja őket. Nincs többé semmi, ami a koalíció vert hadait összetarthatná vagy épenséggel összegyűlthetné. A mit a vezérek akartak, annak ellenkezője történt. A mit a vezérek célul tűztek ki, az egvre messzebb esett. A vezérek harci módszere ügyveti- nek bizonyult, minden utiabb fogás és „trükk” kudarcot vallott. A fizikai vereséghez járult a hazafias presztíz teljes elvesztése. S a tények, történelmi események ereie fényes módon igazolta a kormány és munkapárti előrelátó és nemzet-fenntartó politiká- ját. Hát mi adion kedvet az ellenzék buidok- ló tagjainak, hogy országgyűlésire gyűlie- nek? Menekülnek vezérek elől, és semmi hívásra előbújni nem hajlandók. Csak még egyetlen egy erőténvező képes őket teljes számban egybegyűíteni, az is csak a képviselői fizetés fölvételekor és csak az igazi parlament pénztára körül.

A Magyar-Bosnyák Központ Debreczenben

A helvi bizottság megalakítása.

Egy-két hónap óta piros fezes ifiakat lá- tunk Debrecen utcáin, akik Boszniából jöttek, hogy tanulmányaikat a debreceni fő- iskolán folytassák, a magyar nyelvet elsá- játiítsák és a magyar kultúrával megismer- kedjenek. A bosnyák ifiak már rövid idő alatt előmenetelt tettek a magyar nyelvben. Ez a kezdeményezés a legszebb remé- nyekre jogosít.

Egy jőnevű debreceni cipésmester műhelyében egy tranvniki ifiu dolgozik, aki idejött, hogy mesterségében magát tovább képezze.

Szinte észrevétlenül szövődnek azok a finom érdekszálak, amelyek mind közelebb hozák az alföld szinmagyar városához Boszniát és Hercegovinát.

Nemrég egy előadás alkalmából, ame- lyet dr. Balkánvi Kálmán a Magyar-Bosnyák-Hercegovinai Központ igazgatója tar- tott a debreceni Szabad Iskolában Boszniá- ról, a mi lapunk is részletesen felsorolta, hogy milyen nagy feladat vár a magyar iparos és kereskedő világra, hogy Bosznia békés meghódításában mi is kivegyük rész- sünket, ne engedjük, hogy az előretörő or- szágok növekvő ipari szükségletét kizárólag Ausztria elégítse ki, a magyar iparos és ke- reskedő megfelelő támogatás mellett könny- ven szerezhet magának odalent piacot.

Az a munka, amelyet eddig csakis a fővárosból teljesített a Magyar-Bosnyák-Hercegovinai Gazdasági Központ elnöké- nek Lánzczy Leó v. b. t. tanácsnok vezetésé- vel, hogy a gazdasági és kulturális kapcso- latot Magyarország és az annektált tarto- mányok közt erősítse, most fog terjedni fo- kozottabb mértékben a vidéken is. Debre- czenben fog létesülni a Központ első helvi bizottsága.

Erre a választásra több ok birta rá a Központ vezetőségét. Itt már a bosnyák diá- kok idehelyezése is nagy érdeklődésre ta- lált a város intelligens, minden kulturális mozgalmat szíven hordó közönségénél. Az iparos és kereskedő osztály pedig ma már elég expanzir ahoz, hogy az annektált tar- tományokkal is igyekezzen új üzleti össze- kötötteseket létesíteni, a meglévőket pedig erősíteni és fejleszteni.

A Magyar-Bosnyák Központ debreceni helvi bizottságának alakuló ülése vasárnap délelőtti fél tizenegy órakor lesz a ref. fő- iskola tanácstermében gróf Dégenfeld Jó- zsef főgondnok elnöklété alatt, akit Lánzczy Leó v. b. t. tanácsos a Központ elnöke és a

Központ elnöksége kértek fel a helvi bizotti- ság vezetésére. Az alakuló gyűlésen a Köz- pont több kiküldötttel vesz részt.

A koleraveszedelem

A belügyminiszter rendelete

Tudvalevő dolog, hogy a csataldzsai csata után Európaszerte elterjedt a rémhir, hogy a bolgár és török seregben a kolera és pestis dul. Miután területi közelségünknei fogva fenveget a veszély, hogy a borzasztó vést Magyarországra is behurcolják, a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz in- tézett rendelettel inti a hatóságokat óvatossá- gra. A leiratban, amely Debrecen város és Hajdumegye törvényhatósági bizottsá- gához is megérkezett, a következőket mon- dja a belügyminiszter.

A magyar kiráivi belügyminiszterium- hoz az első hivatalos értesítés a törökorszá- gi koleráról e hónap 13-án érkezett a közös külügyminiszteriumtól. A külügyminiszteri átirathoz másolatban van csatolva konstan- tinápolvi nagykövetségünk távirata, amely szerint Konstantinápolyban a csanakok közi nagyszámu koleraeset fordult elő, de előfor- dult a kolera csekélyebb számban a mene- küllők és a keleti vasutak forgalmi személv- zete közt is, Konstantinápolyt fertőzöttnek nyilvánították.

E hivatalos értesítés következtében a belügyminiszterium november 15-én először is a kereskedelmi miniszteriumot fölkérte, hogy a főnálló rendeetek értelmében uta- sítsa a vasutakat, hogy a vasuti kő- nek a fertőzött területekről jövő utasok érkezését az érdekelt törvényhatóságoknál és az illető községek előjáróságával közöljék. Ezenfelül Törökországgal szemben még tavaly óta bi- zonyos árukra nézve forgalmi korlátozás áll fön, amire nézve kijelentette a belügymi- niszterium a kereskedelemügyi miniszteri- umnak, hogy ennek érvényben meghagyását szükségesnek tartja.

A törvényhatóságokat pedig ugyancsak november 15-én kiadott körrendeletben ér- tesítette a belügyminiszterium a Törökor- szágbán fellépett kolerajárvánvról. Fölvhivta a törvényhatóságokat, hogy az ily irányu értesítések vétele esetén a szóban forgó te- rületekről érkezők öt napon át felügyelet alá helyzettessenek. A koleraegyanus betegeket azonnal be kell ielenteni és a szükséges bak- teriologiai vizsgálat és elkülönítés iránt szük- séges intézkedéseket is meg kell tenni.

Mindezekről az intézkedésekről a bel- ügyminiszterium értesítette a horvát-szla- von-dalmátországi bánt is, azzal, hogy a szükséges intézkedéseket a maga hatáskör-ében tegye meg.

A legutóbbi napokban a törökországi kolera felől érkezett — nem hivatalos for- rásból eredő — híradások folytán a mai na- pon tett intézkedésekkel a belügyminiszte- rium a koleraival fertőzött helyekről érkező utasoknak és azok podgvásának orvosi vizsgálatát rendelte el Orsován a vasuti ál- lomáson, ugyszintén Buziáson úgy a hajón, mint a vasuti állomáson érkező utasokkal szemben a belügyminiszterium az orvosi vizsgálatra külön járvánv orvosokat küldött ki. Ugyanezt a vasuti vizsgálatot rendeli el és lépteti életbe a belügyminiszter Predé- lon is.

Ugyancsak nem hivatalos forrásból eredő leguabb hírek szerint már a bolgár hadseregben is pusztít a kolera. Miután a vasuti összeköttetés Szófia felől ma is főnn- áll és a kolera behurcolása ezuton is fenve- gethet bennünket, a belügyminiszterium el- rendeli a Bulgáriából Magyarországra érke- ző utasoknak Uvidéken való orvosi vizsgá- latát is, amit, ha majd a vonatok uira Kon- stantinápolyig közlekednek, a Konstantiná- polyból érkező utasokra is ki fog teriesz- teni.

A debreceni színház körül

Panaszok és azok orvoslása

Debrecen város színházi bizottsága tartotta meg ma ülését, amelynek tulajdonképpen tárgysorozata sem volt, mégis rendkívül fontos kérdések kerültek a napirendre. Különös jelentőséget adott a mai ülésnek az is, hogy néhány nap óta olyan hírek keringtek és kerültek a forgalomba, amelyek a színház válságos anyagi helyzetéről szóltak és amelyek nagyon is megokolttá tették, hogy Debrecen városa, illetően a színházi bizottság beavatkozzon a dologba és Debrecen színházának esetleges bajain segítsen. A bizottság természetesen előbb tisztázni fogja a helyzetet, hogy cselekedni tudjon, mert kósza hírek intézkedésekre nem szolgálhatnak alapul. Ugy, hogy a bizottság ma még nem döntött.

Fontos munkát végzett a bizottság, a mikor a színház művészi készségét és erőtette bírálat tárgyává és a közönségnek művészi igényeit véve alapul, az aránylag legjobb személyzet szerződését és legjobb előadás produkálását kívánta.

Az ülésen az is szóba került, hogy miként fogják kezelni a színházat a jövőben, valamint szóba került a színház bérbeadása is. Ez magyarázza meg a nyilvánosság részéről és a bizottsági tagok felszólalásában megnyilatkozott rendkívüli érdeklődést.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:

Délután négy órakor nyitotta meg az ülést Körner Adolf főjegyző, akinek elnöklése alatt jelen voltak K. Tóth Mihály dr. kultúr tanácsnok, színházi felügyelő, Freund Jenő dr., Fejér Ferenc dr., Márk Endre, Publíg Ernő, Szávay Gyula, Szilágyi Imre, Tüdös János dr., Zádor Lajos, Irmay Béla igazgató-helyettes, titkár, Vásáry István dr. jegyző. Körner Adolf főjegyző előterjesztette, hogy a tagok névsora, az előadások nívója fölötti bírálat s a ma szóbeszéd folytán keletkezett aggodalom, hogy a színház anyagi helyzete válságos.

K. Tóth Mihály dr. néhány szóval általánosságban bírálatot mondott az előadásokról és a személyeztről. A drámai előadásokat gyengébbeknek mondja, míg az operett együtessel meg van elégedve. Az erősebb drámai darabokat nem is tudták jól előadni.

Körner Adolf elnök is fölemlít több hibát, amelyet személyesen tapasztalt.

Freund Jenő dr. hosszabban és behatóan foglalkozott a színházi előadások nívójának kérdésével. Ugy látja, megbénító belső bajok vannak a színháznál, amelyek jó előadások produkálását megakadályozzák. — A színészek tulságosan el vannak foglalva, holott szerinte a debreceni színház eleget jövedelmez arra, hogy az igazgató kiadásait fedezze. Nem kellene a társulatot Nyiregyházára utaztatni, mert a társulatnak minden művészi erejével Debrecen kell szolgálnia. Panaszkodik a többször tapasztalt készületlenség miatt s kifogásolja, hogy segéderőkkel játszatnak elsőrangú szerepeket.

Márk Endre csatlakozik e fölfogáshoz és ezzel kapcsolatban kéri, hogy a színházi bizottságtagjai járjanak szorgalmasan a színházba és írják be az oda kitett könyvbe véleményeiket. A szerepkörök nincsenek betöltve.

Irmay Béla igazgató-helyettes kijelenti, hogy az igazgató a szerződés szerint jár el, teleteltségénél a színészegyesület szabályai szerint jártak el s nem azt értették, hogy mind a 12 helyre a legkiválóbb erőt szerződtesse.

Márk Endre azt a javaslatot tette, hogy

az igazgató köteleztesse a meg nem felelő tagok kicserélésére, illetve a mutatkozó szerepkör hiányokat betölteni megfelelő erőkkel.

Szávay Gyula ezt nem tartja lehetőnek, mert az igazgató nem bonthatja föl a szerződéseket. Megfelelő erők szerződéséről a szervezésnél kell gondolni. Egy-egy életélesztenciát nem lehet megtámadni.

Márk Endre, Fejér Ferenc dr., Zádor Lajos, Freund Jenő dr., Irmay Béla felszólalása után abban állapodott meg a bizottság, hogy a tanács szólítsa fel Zilahy Gyulát harminc nap alatt a kifogásolt szerepkörökre megfelelő erők szerződtesse s azok névsorát is mutassa be. Természetesen a meglevő erők is megtarthatja.

A színház anyagi ügyeire, valamint a szerződési jogok érvényesítésére kimondta a bizottság, hogy az ügyet egy öttagú bizottsággal megvizsgálja, ugyszintén a színház ügyvitelét és pénzkezelését is. E bizottság jelentéséhez és az igazgatónak a felszólításra adandó válaszához képest fognak határozni még december hó közepén. A bizottság tagjai lettek Körner Adolf elnöklése alatt Könyves Tóth Mihály dr., Freund Jenő dr., Márk Endre, Szilágyi Imre. E bizottság lesz hivatalosan az elterjedt kósza hírek és mendemondák tartalmának valóságát, vagy valótlanságát megállapítani.

Belelőtt a pajtásába

Háborusdi a gyermekek között

A biharmegyei Piskoltról egy súlyosan sebesült gyermeket hoztak a debreceni kórházba. Katonásdit játszott egyik társával, aki mint ellenség vett részt a játékban s minthogy háboruban az a fontos, ki lövi le másikat, kikapta a barátja kezéből a fegyvert s ezt oly súlyosan megsebezte, hogy most a halállal vívódik.

Mint a megsebesült gyermek előadásából kivehető, a veszélyes játék a következőképpen történt:

Tegnap délután Bodor József 12 éves gyermek egyik pajtásával Turgyai Józseffel találkozott. Valami képes ujságot nézegettek, ahol a Balkán-háboru egy fantasztikus jelenete van lepingálva. Tíz-tizenkétéves gyerekek állnak a harci sorban, akik montenegrói és szerbiai fajsúly szerint már nemcsak a kardot, de a fegyvert is vitézül forgatják.

— Nálunk is lesz háboru! — mondja az egyik.

— Akkor én is ott leszek! — így a másik.

— Tudsz-e löni?

— Tudok.

— Na, majd meglátjuk!

Avval Turgyán bemegy a házba, kihozza onnan a vadászpuskáját s kezdenek katonásdit játszani.

— Te leszel a török én a magyar! — állítja Bodor Józsefet a kerítés mellé a társa. Akinek fogalma sem volt arról, hogy a fegyver töltve van, még kevésbé, hogy avval halálát okozhatja kis barátjának. Csak ahogy talán vásárkor a komédiában látta, emelte a fegyvert vállához s annak csövét barátjára irányítva, meghuzta a puskára vaszát.

A dörrésre hangos kiállítás felelt s a 12 éves Bodor Jóska testében egy golyóval

vérésre sebezve esett le a földre. A rokonok és szomszédok kétségbeesve szaladtak össze és ápolá alá vették a kínlódo gyermeket, akit nemsokára a községi orvos is meglátogatott és kezelés alá vett. Ennek tanácsára ma reggel beszállították a debreceni kórházba, ahol igen aggodalmasnak tartják helyzetét.

Egy debreczeni művész sikerei



Rajztanárból festőművész

A mai kenyér után tülekedő világban kevés ember van, aki a biztos állást fölcseréli egy dicsőséges, de mindenesetre legálább is bizonytalan pálvával, amelynek célja legyen bár még oly szép, fönséges és biztató, mégis csak csalóka, elfutó s mikor már azt hisszük elérjük, látjuk, messzebb vagyunk attól, mint valaha.

Csak az östehetség izzó tüzének ereje tudja átégetni a megszokotthoz, a bizonyoshoz ragaszkodás szürke falát, csak a művészet tud olyan erőt és olyan merészséget, bátorságot, vakmerőséget adni ez östehetségnek is, hogy letérieren az élet szürke, simára taposott utairól a virágos mezőre, a sínek közt szaladó mindennapiságból a végtelenség korlátokat nem ismerő téreire.

Ilyen östehetséget hozott izzásba a művészet, amikor egy debreceni fiatal tanárt csábitott magához. Ez a fiatal ember Haidu Béla. Mindenképpen debreceni ember. Ide való, itt tanárkodott, rajztanár volt s ma kiváló művész ember, akinek tehetsége előtt megnyitak azok a kapuk, amelyek a művész halhatatlanság utaián halad az isteni művészet, a szép, az igazság oltára emelésének szolgálatában.

Érdekes, hogy a szülőváros közönségének már csak akkor lehet, vagy szabad — isten tudja — fölfedezni egy művészbent amikor azt már idegenben elismerték művésznek, vagyis amikor már a külföld, vagy legalább is a főváros elismerésének diplomájával mer a művész ember művészetét termékeivel szűkebb hazájában megjelenni és elismerést követelni. Ugy látszik itt igazolódott be, hogy nemo profeta in patria sua.

Igy van Haidu Béla is, aki most már joggal követelheti magának Debrecen elismerését is. Münchenben és a külföldi művészeti gócpontok nagy helyein kellett kiérdemelnie helvet és elismerést, hogy Debrecenben is elismertesse az isteni nagy művészeti erőt, az őseredeti tehetséget.

München és a külföld után legutóbb a Miicsarnok fogadta el képeit, amelyek sokféleségének mindegyikében egyazon művészi tehetség nyilatkozik meg. Pasztellek, akvarellek, olajfestmények, tájképek és figurális képei egyaránt a kiváló művészt állítják elénk. A művészi tehetség szorgalmával egyenlő, képeinek száma annyi, hogy ma már egy kollekcióna való anyagot adnak és mégis mindegyiken egyforma a művész ereje és frissesége.

Ugy értesülünk a művész Debrecenben is kiállítás rendez a Hunniában és pedig vasárnap akarja megnívni a tárlatát, amelynek eredménye bizonyára a Haidu Béliát megillető elismerés lesz. És ha ez megtörténhetik, amint a művészet ereje és az igazság szerint meg fog történni, elismerés illeti meg a debreceni műpártoló egyesületet is, amelynek munkássága művelte meg fogékonná a debreceni közönség lelkét.

K—s.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár

LANTOS Csipkeáruházában Sas-u. 4. Tiszta selyem harisnya minden színben, párja 6 korona.

A HÁBORU

Szerbia követeli a kikötőt Végső veszedelemben a béke

Szerbia, melynek tultengő követelése az egész Európát izgatottságba hajtotta, ma újból és ismételtelen kijelentette, hogy nem fog az adriai tengeri kikötőről lemondani és céljának elérésében a monarchia nem akadályozhatja meg. Ime, amit a balkáni államok Törökországgal való háborúja nem vont maga után, azt most egy kis győztes államocská tulhajtott vágya, követelése készül a fejünkre zuditani. Soha oly közelről nem fenyegette Európát a világbéke felbomlásának veszedelme, mint most Szerbia tulhajtott követelőzései folytán. És mindenben az a legszomorubb dolog, hogy ha bármi baj lesz is a Balkánon, nekünk, a Balkán pandurjainak kell közbelépni s lokalizálni a veszedelmet, a jogosulatlan követelőzések-ből származó veszedelmet, mert nekünk, a monarchiának jutott Európában a béke örök dicső szerepe.

Törökország látva fegyvereink győzelmét, természetesen nem fogadja el a most már vert államok által diktált békefeltételeket, hanem folytatni akarja a harcot a végsőkig, hogy a fegyver döntse el a háboru sorsát.

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

KETTÓS ŐRSÉGEK A HIDAKON.

Bécs, november 22.

A bécsi rendőr-igazgatóság — amint azt egy bécsi távirat jelenti — rendkívüli intézkedéseket tett. *Elrendelte, hogy az utak és vasutak hidjain az őrségek megdupláztassanak. A fokozott őrség esetleges merényletek elleni óvszabály.* A korona többi országaiban is erősebb katonai őrizet alá helyezték a hidakat.

VISSZAUTASITOTTÁK A FEGYVERSZÜNETET.

Konstantinápoly, november 22.

A minisztertanács elhatározta, hogy a Bulgária részéről vele tudatott fegyverszüneti feltételeket visszautasítja és így a háborut folytatja.

AZ ADRIAI KIKÖTŐ.

Pétervár, november 22.

Hartwig belgrádi orosz követ több orosz újságírónak kijelentette, hogy *Szerbiának okvetlenül kell adriai kikötőt kapni és hogy Ausztria-Magyarország ebben nem akadályozhatja meg.*

ISMÉT DÖRÖGNEK AZ ÁGYUK CSATALDZSÁNÁL.

Konstantinápoly, november 22.

Tegnap délután az északi szárnyon, Derkosz környékén ismét megkezdődött az ágyuharc. A hademköji magaslatokról tisztán hallatszott az ágyudörgés. A főhadiszállásról rövid jelentés jött, hogy a bolgárok a Derkosztó irányában támadtak, át akarták törni a harcvonalat, de a török flotta ágyutüze vis-

szaverte őket. Estefelé Csataldzsa előtt még erősebb lett az ágyuzás. Az egész fronton megkezdődött az ütközet.

PROHÁSZKÁNAK SEMMI BAJA.

Bécs, november 22.

A „N. Fr. Pr.“ Prizrendből e hónap 17-én délután föladott táviratot kapott, amelyben Prohászka konzul közli, hogy *semmi baja nincs és Üszkübbe utazik.*

A „HAMIDIC“ GYŐZELME.

Konstantinápoly, november 22.

A Hamidic nevű cirkálót, mely tegnap Darkosznál operált, bolgár torpedónaszádok megtámadták és előrészen megrongálták. A Hamidic már befutott a Bosporusba.

A hivatalos jelentés ezeket mondja a do-logról:

A Hamidic parancsnokának mai távirata a következőket jelenti:

Az ütegtisztek jelentése szerint két bolgár torpedónaszádot tüzérégiünk elpusztított. A harmadik torpedónaszádot ágyúink erősen megrongálták, de mégis sikerült elmenekülnie. A negyedik bolgár torpedónaszád kétezer láb távolságból két torpedót lőttek ki hajónk ellen. Tüzelésünkkel kényszerítettük a naszádöt, hogy sietve meneküljön. Tengerész-tiszteink fényesen teljesítették kötelességüket. A nekik adott parancsokat pontosan végrehajtották.

A SZERBEK DURAZZÓNÁL.

London, november 22.

A Timesnek jelenti egy albán partvidéki helységről, hogy szerb csapatok, amelyek Üszkü, Köprülü, Prilep és Dibra felől jöttek, állítólag már eljutottak Durazzóig.

A HARCİKEDV.

Konstantinápoly, november 22.

A csataldzsa harcterről jelenti: A bolgárok szemlátomást ki vannak merülve, míg a török csapatok harci kedve igen nagy. A török táborban bőven van eleség, a fegyelem és a rend példás és kétségtelen, hogy a török hadsereg előnyben van. A fővezérlet a kole-ra pusztításai ellen megfelelő egészségügyi intézkedéseket tett.

SKUTARI ÁLL.

Cettinje, november 22.

Három nap óta szünetel Skutari ostroma, mert az egyesült seregek segédsapatakra várnak, mielőtt rohamot intéznének a vár ellen. Rjekából az a hír érkezett, hogy Skutarit még e héten beveszik.

DURAZZÓ ELŐTT.

Páris, november 22.

Durazzóból jelenti: Szombaton az albán vezérek ki fogják kiáltani Albánia függetlenségét. Egyidejűleg olasz és osztrák-magyar hajóraj flottatüntetést fog rendezni a nagyhatalmak megbízásából Durazzó előtt.

JUTALOM DRINÁPOLY PARANCSNOKÁNAK.

Konstantinápoly, november 22.

Sukri pasa jelentette a hadügyminiszteriumnak, hogy *Drinápolyt tartani tudja, amíg segédsapatakat kap. A hősiességé jutalmul a porta a drinápolyi sereg vezérét a Gházi melléknévvvel fogja felruházni, ami a legnagyobb kitüntetés a harc mezéjén.*

Két halott a közkórházban

A vigyázatlanság és a szerelem áldozatai

Tegnap számunkban részletesen megírtuk annak a véres balesetnek a történetét, mely a Simonffy-utca 7. számú ház építkezésénél folyt le, ahol Szodrai István 12 éves kőmivestanonc édesapja szemeláttára zuhant le mintegy 20 méter magasból. Mint a vizsgálat adatai mutatják, a szerencsétlen gyermek a maga pajzánságának lett az áldozata, mert a magas és lapos tetőzetten társával addig ingerkedett, ugrándozott, amíg a világító udvar párkányzatán átesett s halálra zuzta magát. Önkivületi állapotban, összetört tagokkal szállították a debreceni közkórházba, ahol még a hajnali órákban kiszenvedett.

A másik halott, Szatmári Mária is alig van túl a gyermekoron. Nem csoda, ha az életet értékelni nem tudta s mert édesanyja nemcsak a szívével, de a szigorával is közelédellett feléje, minden meggondolás nélkül nyult a méregpohár után, melyet fenékig ürített. Azt mondják, egy fiatalember udvarolt neki, akit édesanyja nem látott szívesen minden pillanatban oldala mellett.

Itt is, ott is a gyermeki csapongó kedély játszott az étellel, de míg Szodrai csupán szórakozást keresett a bekövetkezett baleset alkalmával, Szatmári Mária már a legnagyobb tudatossággal maga kereste a szabaddulást az ételtől. Ami szükségessé teszi, hogy egy kis szociológiai számadást tegyünk önmagunkkal. — Mindenekelőtt elengedhetetlen feladatnak tartanánk, hogy a munkásvédelem szempontjából *oly helyeken, ahol a járás-keelés veszélyes, tiltaná meg a hatóság a 18 éven alóli gyermekek alkalmazását.* Akkor a kis Szodrai István nem juthatott volna a harmadik emelet tetőzetére, ahol pajtásával, a 13 éves Daróczi Jánossal munka és gondos figyelem helyett játékot kezdett s talán, mikor a legjobbizüt kacagta, csinálta meg a saltómortálét, mellyel oly mélységbe zuhant, a honnan a háztetőre visszatérni nem lehet. — Így azonban kit sem terhel felelősség, mert a fiu apja mellett működött, igen gyenge munkát végzett s ahol volt, kivüle számosan jártak és senkinek baja nem történt. Ha nem gyermek és mérlegelni tudja a veszélyt, ma is itt van közöttünk s hasznos tagja lehet a társadalomnak.

Szatmári Mária is a mi nevelésünk áldozata. Akik a szerelmet minden más érzés fölé helyezük. Az életszeretet fölé is. S romantikus hősnöket csinálunk azokból, akik annyira naivak és kishitűek, hogy egy anyai intést, vagy egy váratlanul jött fájdalmas érzést már oly csapásnak tartanak, amely számukra az egész életet lehetetlenné teszi. Hamis káprázatok ezek, melyek könnyen tévesztenek célt s azokból csinálnak áldozatot, akiknek az élet még nem is mutatta magát egész ábrázatával, csak a simogatását érezték, a súlyát nem. Az ilyen szerencsétlen, tévedt gyermekeket a rossz újságok és a ponyvaregények mételezik meg, melyek ahelyett, hogy esztelenségnek bélyegeznék az ilyen öngyilkosdit, regényhősnökké avatják az esetek szereplőit. Ezért van ma két temetés a kórház halotti kamrájából.

**Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban**

Szigoru szabott
árak mellett
szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztókereshedőnél, Debreczen, Rössuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában.)

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A novemberi városi közgyűlés elé is a közérdekű és nagyfontosságú ügyeknek egész sorozata kerül megint. Ez ügyek egyrészt most fogja előkészíteni a jog- és pénzügyi bizottság, amely szombaton délután három órákor tartja meg ülését. Az ülés tárgysorozatán, amelyet alább közlünk, olyan fontos ügyek szerepelnek, amelyek a bizottság tagjainak teljes érdeklődését érdemlik.

A tárgysorozat a következő:

1. Györvármegye közönségének átirata a gazdasági külső cselédek helyválttatási idejének megváltoztatása stb. tárgyában intézett feliratának támogatása tárgyában.
2. A kórházi bizottság javaslata a kórház kiadásainak rendezésére 95000 korona kölcsön folyósítása iránt.
3. Az Urkocsis-Egyetel kérvénye az 1913. évi versenyére 1000 korona versenydíj adományozása iránt.
4. A pallagi 3. számú tagbirtokon dohányszín és istálló építésének ügye.
5. A város házipénztára és az alapítványi pénztárak felesleg pénzeinek és a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett ki nem adható pénzeinek az 1913. évben gyümölcsöző elhelyezésének ügye.
6. Csanak Jenő külső ohati bérlő haszonbérleti ügye.
7. Csanád vármegye közönségének megkeresése a városi állami anyakönyvvezetők és helyettesek jelenlegi rendezetlen állásainak rendezése iránt intézett feliratának támogatása iránt.
8. A Péterfia-u. 11. sz. házastelek megvételének ügye.
9. A siketnéma-intézet csatornázásának ügye.
10. Dr. Révi Nándor bizottsági tag felebezése Aczél Géza főmérnök részére 5000 korona díjazás megállapítása ügyében kelt tanácsbírói határozat ellen.
11. M. kir. belügyminiszter körrendelete a gyámpénztárak pénzkészleteinek az országos központi hitelszövetkezethöz elhelyezése tárgyában.
12. Csapó László szegényügyi biztos kérvénye fizetésemelés iránt.
13. Egyéb esetleges folyó ügyek.

LEGUJABB

Ejjeli telefontudósítás

Páris, november 22.

Szófiában és Belgrádban folyton növekedik a harci kedv. Szerbia egyáltalán semmit sem enged az adriai kikötő megszerzése iránt támasztott követeléséből. Különösen Belgrádban erősen izgatnak Ausztria-Magyarország ellen és a legizibb ellenségeskedés hangján irnak és beszélnek a monarchia ellen.

Hogy a monarchia ellen a szláv gyűlölet és ellenséges érzés milyen fokra hágott, bizonyítja az a körülmény, hogy Varsóban ma óriási tüntetés volt a monarchia ellen. A tüntetők Ausztria-Magyarország konzulának háza elé vonultak, ahol zenebonát csináltak.

Szófia, november 22.

Nagy érdeklődéssel várjuk Danefi utjának eredményét, aki most tér vissza Bukarestből. Általános és nagy az elkeseredés Románia ellen.

London, november 22.

A „Times“ jelenti bukaresti távirat nyomán, hogy Románia a dobudsai határ ki-

igazítását, Ogrulának Albániához csatolását és Albánia autonóm függetlenségét követeli.

Belgrád, november 22.

Edl Tivadar konzul, akit a külügyminiszter Prohászka ügyének megvizsgálására küldött ki, ma Belgrádban az újsáírók előtt azt mondta, hogy véleménye szerint Prohászka még Prizrendben van, semmi baja sincs, mert ha bármi incidens történt volna vele, a szerb kormány, amelynek ideje van még szólni, maga közölné ezt és nem várná be, hogy ő tegyen jelentést a külügyminiszternek a saját vizsgálata alapján.

Budapest, november 22.

Lapzárta után jelenti fővárosi tudósítónk: A Budapesti Hírlap beavatott helyről nyert értesülése szerint a lengyel 11. 12. a zágrábi 15. és a szerajevói 16. hadtesteket szombaton reggel mozgósítják.

A megjelölt hadtestek ezredeihez tartozó csapatok tartalékainak három korosztályát már ma behívták.

Berlin, november 22.

Scheuma Balázs vezérkari főnök ma reggel váratlanul Berlinbe érkezett. Hosszu ideig tanácskozott a német vezérkari főnökkel s délután visszautazott Bécsbe.

APRÓ ESETEK

*

Krisztus kosztjense. — A cár müelőzete. — Tanácsdal el vagyok látva. — Tizza István aláírása.

*

I.

Egy vidéki város katolikus iellegű internátusának növendékei nem panaszkodhatnak arról, hogy tömik őket étellel. Némelyek állítólag ebéd után még nagyobb étvágyval kelnek fel az asztaltól, mint ahogy leültek.

A napokban egyik fiú félhangos mormogással fejezte ki elégedetlenségét. Ezt meghalotta az egyik felügyelő s lefordta a fút.
— Krisztus — fejezte be beszédét a paefektus — negyven nap és negyven éiel böjtölt fiam a pusztaban . . .
— Igen ám, de nem is fizetett havonta 120 korona kosztjénzt!

II.

Lisztről beszélnek, hogy egy alkalommal a cári udvarban iátszott. A hatalmas uralkodó azonban nem respektálta a kellő kollegiának, a zongoraművészek királyának játékát s élénk diskurzust kezdett szomszédaiával. Liszt önérzetét annyira bántotta ez a figyelmetlenség, hogy abbanhagyta a iátéket. De a cár szeretetreméltó mosolyval fordult felé:

— Oh, csak folytassa, engem nem zavar!

III.

Egy erős, tagbaszakadt, ember koldulya állított meg egy debreceni urat a korzón. Az ur végig néz a kolduson s aztán kissé ingerülten mondja:

— Hogy koldulhat ilyen erős ember? Menjen dolgozni!

A koldus ridegen válaszolt:

— Én pénzt kértem és nem tanácsot.

IV.

Tizza István gróf tiszteletére adott nagyszabásu banketten történt Aradon, hogy amidőn az egyik aradi lap munkatársa a jelenlevők aláírását gyűjtötte, elu-

tott az illusztris ünnepelethez is, ki midőn nevét az ivre aláírta volna, megkérdezte:

— Nem váltóaláírás-e?

— Oh nem kegyelmes uram, hiszen a mai derrimált pénzügyi viszonyok között azok sáros, nem sokat érnek.

Mire óriási derűtség között Tizza eként replikázott:

— Noha talán finánciális szempontból az enyém nem is, de politikai erkölcsi szempontból azt hiszem igen . . .

Színház

HETI MŰSOR:

SZOMBAT: *Sötét pont*, bohózat. Ujdonság. (C férlet.)

VASÁRNAP: Délután *Kis gróf*, operett. (Mérésékelt heyárakkal.)

VASÁRNAP: Este *Sötét pont*, bohózat. (Kisbérlet.)

A *sötét pont*. Szombaton e hó 23-án itt először kerül bemutatóra ez a rendkívül kacagtató ujdonság. A bohózatot Kadelburg (s Presler irták. Fordította Vajó Sándor. A főszerepeket Kiss Mariska, Uti Gizella, Kassay Károly, Bérczi Ernő, Szabó, Ligeti Vilma, L. Farkas Pál, Pető, Szászalmi iátszák.

Vasárnapi előadások. Délután mérsékelt helyárakkal a „Kis gróf“ kerül színre. Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Kassay, Solti, Szabó, Falussy, L. Farkas Pál stb. iátszák. Este a „Tengerész Kató“ kerül színre.

Ujdonságok. Az igazgatóság a következő ujdonságokat szerezte be: „Éva“ operett, a Lila Dominó operett, Farkas, Molnár Ferenc színjátéka. A miniszterelnök. Nagy Endre vigjátéka, Erős láncok, a Nemzeti Színház műsorából vigjáték. A társulat nagy buzgalommal látott hozzá, hogy az ujdonságokat kellőképpen feldolgozza.

A „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG KÉPES NAPTÁRA“ jövő hó 10-ike körül jelenik meg és küldetik szét ingyen. A naptárt csakis az előfizetők kapják meg. Boltban pénzért nem árulhatjuk. A naptár 240 oldalra terj. dőleg jelenik meg és tartalmazza Debrecen város és a vármegye teljes és pontos címtárát. Az idei naptár különösen értékes tartalmánál fogva, Uj előfizetők is ingyen kapják, ha legalább negyedévre előfizetnek. A kik tehát megakarják szerezni naptárunkat, fizessenek elő december 1-től lapunkra. Előfizetés bejelentéseket elfogadunk telefonon is. Telefon sz. 18. és 339.

HIREK

*

— Elutazott a király. Fővárosi tudósítónk jelenti: A király ma délben egy óra negyven perckor a nyugati pályaudvarról Bécsbe utazott. Az udvari személvzet podgyászait már délelőtt öt stráfkocsin vittek el a pályaudvarra. A király vonatán utazott el csaknem az egész udvari személvzet és a király vonására kapott meghívást Berchtold külügyminiszter is, aki ma ugyancsak hosszú időre elhagyta Budapestet. Az udvari különvonatot Marcheggig Marx János államvasuti elökgazgató vezette.

Amidőn a király kocsija az Albrecht-uton haladt, egy nő futott a kocsihoz és egy kérvényt dobott a király kocsijába. A detektívek a rendőregre vitték az asszonyt, ahol kiderült, hogy Fehér Teréznek hiviák és atvia egy régi keres ügyének kegyelmes elintézését kérte.

— **A delegációk vége.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Az osztrák delegáció ma délután fél 12-kor ült össze. Összeegyeztették a határozatokat a magyar delegáció határozataival, azután az elnök elmondta a szokásos köszönetet a delegáció működéséért és az ülés őfelsége háromszoros éltetésével véget ért.

— **Két balkán-tudós Debrecenben.** Kunos Ignác, a világhírű orientalista a Keleti Kereskedelmi Akadémia igazgatója és Popovits Iván egyetemi tanár szombat este Debrecenbe érkeznek, hogy részt vegyenek a Magyar-Bosnyák Központ helvi bizottságának megalakításában.

— **A hazai gyárosok és a magyar nyomdai ipar.** Hazai iparunk még most is gyáran van kitéve mellőzésnek olyanok részéről is, akiknek pedig azonkívül, hogy kötelességük a hazai ipar pártolása, érdekük is volna az és semmivel sem indokolható, hogy külföldi ipari termékeket használnak. Legutóbb a Vidéki Nyomdatulaidonosok Országos Szövetségének vezetősége intézett átiratot ez ügyben a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségéhez, amelyben szóvá teszi azt az érthetetlen eljárást, hogy az egyes gyártelepek nyomtatványszükségletüket külföldről szerzik be. Ez átirattal a Gyáriparosok Szövetségének hivatalos lapja hosszasan foglalkozik s a többi közt a következőket mondja:

„A magyar nyomdai ipar felettsége és versenyképessége mellett szinte érthetetlennek látszik a magyar iparnak e téren való mellőzése s még ha csak egyes szóróvívó esetekről is lenne szó, teljesen jogosult a Vidéki Nyomdatulaidonosok Országos Szövetségének felszólalása ez anomália ellen. Ez alkalomból minden esetre a magunk részéről is arra kell kérnünk a magyar gyárosokat és különösen Szövetségünk tagjait, hogy nyomtatványszükségletüket a jövőben a magyar ipar révén fedezni szíveskedjenek.“

Hei, de sokan vannak Debrecenben is, akik nyomtatványukat máshol szerzik be, pedig itt vannak ám kiválóan felett és ugyancsak versenyképes nyomdák.

— **Művészi képkiallítás a Kaszinóban.** A művészi festményeket értékesítő vállalat és több fővárosi művész képeiből nagyvonalú magasszinten álló kiállítás nyílt meg a mai napon a debreceni Kaszinóban. A kiállítás díltalanul tekinthető meg s dicséret illeti érte az uri kaszinó művelt lelki vezetőségét, hogy alkalmas nyújtott e művészi festmény kollekció megtekintésére. Fesztv. Árpád, Nógrád Antal, Herrer Cézár, Szepessy Huszka Jenő, Szontagh Tibor, Kézdi Kovács László, Markó Ernő, Szász István, Molnár Z. János, Németh Gyula, Beregi Sándor, Resler István, Berkes Antal, Csapó Jenő stb. pompás képeiben gyönyörködhetik a közönség, aianliuk a művészi szívet szeretőik figyelmébe a gyűjteményes kiállítást.

— **Hírek az ipartestület köréből.** Az ipartestület Simonffy-utcai helyiségének díszteremben f. hó 23-án délután 3 órakor a bádógos szakosztály, 25-én délután 3 órakor a lakatosok választmány, 26-án délután 3 órakor a kötélgyártók szakosztály ülészik. F. hó 28-án délután 3 órakor az előljáróság tart ülést a díszteremben.

— **Közgyűlés.** A Kossuth-Dalkör e hó 24-én vasárnap délután 3 órakor, hivatalos helyiségében (Burgondia-u. 2. sz. emelet 6. aitt) rendes közgyűlést tartja, amelynek tárgvsorozata a következő: 1. Évi jelentés. 2. Záró számadás. 3. Költség előirányzat. 4. Oklevelek kiosztása. 5. Indítványok. 6. Tisztujtás.

— **Senmeringről.** „Spielmann“, az évek óta előnyösen ismert télisport-tanító, megkezdte működését és mint azelőtt, most is a Panhaus-szállodában lakik. Három hét óta az összes Ski- és ródlipálvák igen jók, a látogatás kitünő.

— **Ingyenes gyorsírás tanfolyam a Szabad Iskolában.** Szombaton László Béla felső kereskedelmi iskolai tanár folvtatja a gyorsírás tanfolyamot a Kollegium épületében és pedig a VIII. számú akadémiai teremben — földszinten — mivel oly óriási közönség jelentkezett, hogy a kisebb teremben nem lehet neki helyet adni. Felhívjuk a tanfolyamon résztvevőket, hogy írószert és füzetet — kisvonalt magvar írkát — hozzanak magukkal. Különbén a tanfolyam teljesen ingyenes.

— **Felmentettek egy apagyilkost.** Sátoraljaihelvől táviratozzák: Medve András lukai legény a múlt év végén apját botütésekkel oly súlyosan bántalmazta, hogy négy napi szenvedés után behalt sebeibe. A sátoraljaihelvi törvényszék esküdtbíró-sága csütörtökön ítélkezett a gyilkos legény felett. A vádlott azzal védekezett, hogy apja összeférlhetetlen, részeges ember volt és egy alkalommal, minden igaz ok nélkül meg támadta, ő önvédelemből botot ragadott édesapjára. A kihallgatott tanúk megerősítették a vádlott védekezését. Az esküdtbíró-ság felmentő ítéletet hozott.

— **Kaplanlopás.** Fülöp Sándorné Vendég-utca 77. sz. alatti lakosnak az éjeli ismeretlen tettes nyitvahagyott kamráiból 2 kappant, udvaráról pedig több fehéreműt ellopott. Fülöpné panaszával a rendőrséghez indult, mely megindította az eljárást.

— **Pusztító földrengés.** Newyorkból jelentik: A „Newyork Herald“ jelenti Mexikóból: Az acambarai földrengésnél mintegy 100 ember életét veszítette.

— **Kettős öngyilkosság a vonaton.** Szabadkáról jelentik: A budapesti vonat félre-eső helyén két nő holttestét találták, akikről megállapították, hogy bécsiék és hogy Kiskunhalasra utaztak. Mindketten öngyilkosságot követtek el.

— **A bullachei vasuti szerencsétlenség.** Londonból jelentik: A Kanada-vasut ael-nöke, aki ez idő szerint Londonban tartózkodik, a montreali vezérigazgatóságtól táviratot kapott, hogy a bullachei vasuti szerencsétlenségénél senkisémet veszítette életét. Tizenhivelen kínai mezebesült. Az első jelentések tizenhivelen halotról szólnak.

— **Eltűnt ékszerek.** Goldstein Bernát Hal-utca 4. szám alatti lakos f. hó 20-án este a vasuti nagvállomástól a Kistemplomig, vagy vissza elvesztett 1 feketebőr kékításkát, melyben egy gyémánt és két kék köves brot, 1 drb nehéz arany karkötő, 1 drb aranykeretű cvikker arany láncsal, zsebkendő és kulcsok voltak. Megtalálóiuk 30 korona utalomban részesül.

— **Nagy Occasio eladás megkezdődött** Halmágyi Sámuel fő- és fióküzletében. — Rendkívül olcsó árak.

Debreczeni butorkészítő asztalosok áruzsarnok szövetekezte
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON : 968 11

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédlökök, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem teveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállítási árban bocsátja forgalomba.

— **Halálozások.** A debreceni állami anavakönyvi hivatalnál folvó hó 21-én délután 4 órától kezdődőleg folvó hó 22-én délután 4 óráig a következő haláleseteket jelentették be: Perge Imre ref. 2 napos. Balog Eszter ref. 16 éves. Ónozó Mihály r. kath. 20 éves. Szodrai István ref. 12 éves.

— **Halmágyi fiók-üzletében** Piac-u. 32. (volt Szedlák-ház) a nagy Occasio-eladás megkezdődött.

Sport

A DNySC—NSE. és a DTE—DKASE. bairnoki mérkőzése. Rendkívül érdekes és minden tekintetben szenzációsnak ígérkező bairnoki mérkőzéseknek lesznek tanui azok, akik a DNySC—Nagyváradai Sport Egylet és a DTE—DKASE bairnoki mérkőzéseit végig-nézik. Eltekintve attól, hogy mind a négy csapat legkiválóbb játékosait állítja porondra, fokozza a mérkőzés érdekességét még az is, hogy a Debreceni Nyomdász Sport Club, ez a lelkes ifjakból összeállított csapat, melyről vidéki szereplései alkalmává is, ellenfelei a legelismerőbb nyilatkozatok, Nagyvárad egyik elsőrangú csapatával méri össze erejét. Emlékezetes még olvasóink előtt az a nagy-szerű mérkőzés, mely folyó hó 10-én a DNySC és a DTE között folyt le, mikor is a DTE, mely a múlt szezon bairnokcsapata volt és most is első helyen áll a bairnoksáért küzdő csapatok sorában, csak 3:2 arányban, tehát a legminimálisabb eredménnyel tudott győzni vele szemben. Amde ne feledjük el azt sem, hogy a múlt vasárnap, mikor a DNySC Nagyváradon játszott, mily súlyos vereséggel volt kénytelen távozni onnan a rossz időjárás és még rosszabb pálya miatt. — A DNySC ezért most nagyban készülődik, hogy a Nagyváradai Sport Egyletet ne engedje távozni városunkból vereség nélkül. — A DNySC—NSE közötti bairnoki mérkőzés délután 1 órakor, a DTE—DKASE közötti ugyancsak bairnoksáért folyó mérkőzés pedig fél 3 órakor veszi kezdetét a nagyerdei sport-telepen.

Az öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megővésására nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ **Ullmotej-szappan.** Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann & Co. cég Tetschen a/E. — Kapható minden gyógyszerár-, drogéria-, illatszertár s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér és mindenütt kapható.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	778 50
Osztrák hitel	605 —
2 százalékos koronaárjadék	84 40
Államvasut	681 —
Jelzálogbank	41: 50
Rimamurányi	696 75
Salgótarjáni	710 —
Közuti vasut	658 25

Irányzat:

Magánieszámitózási kamatláb:

Bécs 5³/₈ %, Berlin 4¹/₈ %, London 4⁵/₁₆ %.

Budapesti gabonátőzsde.

Szara E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése	
Buza októberre	12. —
1913. Áprillisa	10 51
Roks 1913.	10 8
Zab 1913.	7 86
Tengeri: 1913. év május	
augusztusra	—
Tengeri szept.	—
Tengeri	—

Készára 5 drágább.

Fizetéseképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyvet a következő fizetéseképtelenségeket jelenti: Schwartz Zsigmond Déva. Somogyi Laios Aika (csöd). Berger Simonné Rózsahegy. Kövári Henrik Vasvár. Schwarz Fülöp Liptószentmiklós és Ungár R. Salgótarján.

Új női kalap

szalonunkat
Arany János-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy-
érdemű hölgyközönség szí-
ves figyelmébe ajánljuk.

TÖRÖK IREN és TSA.

„Kossuth Lajos” gyógyszeriar és
vegyészeti labo-
ratorium

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.

Csak Dr. Szelényi Lajos tejrémje a legjobb
arc- és kézfínítőt. Vegye meg!

Droguista árucikkek droguista árban, leg-
nagyobb raktár francia, angol, amerikai
illatszerekben és kosmetikai cikkekben.

Telefon 5-95.

Dr. Szelényi Arpad, gyógyszerész.

632 Telefonszám 632

Halmagyi

főüzletében
Debreczen, Piac-utca,
a főpostával szemben,
tulzsufolt raktár miatt az alábbi cikkekből
NAGY OCCASIO

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá-
sárló közönség figyelmét felhívja

- Női felöltő hosszú, színes . . . K 20'—
- Női felöltő hosszú, fekete . . . K 18'—
- Női felöltő hosszú, sötétkék . . . K 16'—
- Női felöltő „szörmenyak” . . . K 30'—
- Angol costum, színes . . . K 30'—
- Szörme garnitúra, Muff és Boa . . . K 16'—
- Plüschkabát hosszú . . . K 90'—
- Bársonykabát . . . K 30'—
- Delain- és szövetspongolya . . . K 19'—
- Bársonybluz, színes . . . K 6'90

**Eredeti párisi és berlini
:-: MODELLEK :-:**

rendkívül olcsó árban. Ugyisint bluzok,
pogolyák, costumok, női és leány felöltők,
intézeti ruhák, városi bundák, szörmekabátok
és sealplüsch felöltők óriási választékban.

**Olesó árak. Szolid kiszolgálás.
! Estélyi köpenyek !**

„József Főherceg Szálló”
BUDAPEST.
Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel-
jebb. Gőzfűtés, lift. Intányos penzió. A kolesi pályá-
00 udvarral szemben. 00

VIII., BAROSS-TÉR 2. SZAM.

**Nem végkiárulás!
Nem csódból vett régi árak!
Hanem**

szép, friss divatos dolgok nagy választékban.

- Gyönyörű flanel bluzok K 1-50-től
- Posztó bluzok, minden színben K 2-50 „
- Csipke bluzok K 3- „
- Selyem bluzok, minden színben K 6- „
- Bársony bluzok, remek façon K 6- „
- Pongyolák K 5- „
- Barchet gyermekruhák K 1-50 „
- Szövet és posztó gyermekruhák minden
nagyágban K 2-50 „

!! Leánykabátokban nagy választék !!

Partieban vett valódi szörmeárak.

Mindenféle pipere-, rövidárak, hélések, selymek, uri,
női fehérneműk és divaticikkek. Szövet, barchet,
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak-
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkeztű
1-80 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.

REICHMANN DIVATÁRUHÁZA
Piacz-utca 85. szám. Royal szállodával szemben.

Gyomorgörcs, kólíka, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegségeknél a legkitünőbb háziszér a

Hollandi

Gyomoreszettek

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában Debreczenben.

Figyelem!

Állami, városi tisztviselő
uraknak igazolványba
szükséges visit képek
Takács Vince fényké-
pésznél **Egyház-tér 3 sz.**
k e d v e z m é n y e s á r a k
mellett 2-3 nap alatt
készülnek. Ugyanott fel-
tűnő szép fényk. lev-la-
pok 12 drb 3 koronáért.

Egyház-tér 3.

Simonffy- utca 35.	Ruhafestő.	Széchenyi- utca 6.
	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Agytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	Vegy-tisztító.	Verbőczy- utca 14.

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél

karácsonyra nagy árleszállítás.

Téli ruhaszövet 115 cm. széles métere K 2.— Karácsonyi ára	1 K 20 f	Blouse és ruhaselymek métere K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára	1, 2, 3 K
Angol divatszövet 135 cm. széles métere K 3.40 Karácsonyi ára	2 K 20 f	Színes bársonyok métere K 2.50 Karácsonyi ára	1 K 40 f
Double kosztümjelme 140 cm. széles métere K 5.— kará- csonyi ára	3 K — f	Jó mosó cosmanosi karlonok mé- tere 90 fill. Karácsonyi ára	— K 44 f
Francia gyapju Dolin métere K 1.80 Karácsonyi ára	— K 90 f	Divat flanel vellek métere K 1 karácsonyi ára	— K 55 f

**Kézitáskák, kötények, sálók, kendők
rendkívüli lezsállított árban!**

Fehér
bársonypuha
kezek

Friss
viruló
arcbőr



Dr. DRALLE-féle
MALATTINE

által érhető el. Zsiradékmentes bőrkrem. Glycerin és
méz. Segit egy éjen át.

Csodálatos hatása
merev és szakadozott bőrre.
Ára K — 70 és 1 21.

Kapható az összes illatszerekkereskedésekben, drogériákban,
finomabb fodrászüzletekben, valamint a gyógyszerüzletekben.
Georg Dralle, Bodenbach a. E.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szögig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozódnál tessék a választólevelet osztolni.

Állást keres

Cimbalom tanárnő magán órákat vállal. Cim leadandó kiadóhivatalban.

Állást kap

Korona-vendéglő részére (Csapó-utca 17.) egy óvadékképes szakember **üzletvezetőnek** kerestetik. Keresztény emberek előnyben részesülnek. Értekezni lehet a Korona-vendéglő kimérési helyiségében, Krausz Lajos tulajdonosnál.

Német leány, aki a háztartásban is segít, 4 éves leányka mellé december 1-től felvétetik a kiadóhivatalban megtudható címnél.

Mindenes, aki jól főzni is tud, alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás

Azonnal kiadó olcsón Hatvan-utca 28. sz. alatt két szobás modern udvari lakás.

Különféle

Faj rózsaburgonya, tartós áru, kapható kicsinyben és nagyban a Deutsch-féle üzletekben.

Gyermekjátékok, franciababák, babakocsik, hintalovak, plüsz- és posztó-állatok, társasjátékok, porcellánedények, chinaezüst ajándéktárgyak **legnagyobb választékban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél** Piac-utca 52., a megyeház mellett.

Használt nőruhák eladók. Aranv János-utca 42.

Kopirkönyvek olcsóbban mint bárhol, Heller patent, állandóan kaphatók Hoffmann és Kronovitz cégnél Piac-utca 49.

Új szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-utca 61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb kényelemmel és eleganciával berendeztem és modern kávéházamat megnyitottam. — Hónapos szép szobák kaphatók. Szíves pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlet kerestetik a kávéháza és a szállodára. Esetleg külön-külön. Emerich Arnold

Egy női íróasztal és egy fehér új vaságy eladó József kir. herceg-utca 21.

Néhány száz bevásárlási könyvecske akár egy tömegben vagy egyenkint jutányosan eladó a kiadóhivatalban, Piac-utca 49.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi- fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközölnön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Egy jó karban levő nagy varrógép eladó. Alkalmos bőr- és ruhavarráshoz is. Tanító-utca 4. sz.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben jótállás mellett. — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi iókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Gyenes Antal, Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Kályhacsövek, majdnem új, kaphatók. Cim a kiadóhivatalban.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-utca 17.

Butorok beraktározására alkalmas tágas, száraz, nagyobb raktári helyiség kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Ha szándékuk a pényt takarítani, úgy olvassa el e hirdetést. Gyermekek cipők 20/25 tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermekek cipők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiu ruha 4 kor. 40.-től feljebb. A legtartósabb **férfi női** cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és férfi divat cikkek nagyon olcsón Klein Izso nál, Csapó-utca 18

Még kinyerhető üzleti könyvek felette olcsón kaphatók lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

Minden katarrhust gyógyít **KONSTANTIN-FORRÁS**. Kapható minden ásványvíz kereskedésben és a Gleichenbergi kúttal. **EMMA-FORRÁS**. igazgatóság által.

Tiszta agyagból készült szép piros **CSERÉP, fali téglák** és legjobb nyersalazati és **kémény-téglák** csak a **Karczagi agyagiparnál** Karczagon szerezhető be.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzügyi viszonyokban fölkeresse, mert aki nálam veszi, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból. **Kérem a kirakatokat megtekinteni!**

- 1 mtr 120 c. széles kosztüm szövet mtr most — kor. 72 fill.
 - 1 mtr francia grenadin bordűrrel is 1 kor. 10 fill.
 - 1 mtr bársony több színben most 1 kor. 20 fill.
 - 1 drb selyem schál igen szép 2 kor. 10 fill.
 - 1 drb gazé selyem schál igen divatos 2 kor. 60 fill.
 - 1 mtr selyem batiszt ujdonság — kor. 34 fill.
 - 1 drb gallérvédő most csak — kor. 40 fill.
 - 1 drb gallérvédő selyem sok színben 1 kor. 20 fill.
 - 1 drb női ing finom sifonból csak 1 kor. 36 fill.
 - 1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill.
 - 1 mtr selyem minden szín — kor. 90 fill.
- 140 c. széles kosztümkelme minden színben és kivitelben meglepő árban.**
- 1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill.
 - 1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 fill.
- Diszkek, csipkék, **szőnyegek**, függönyök, **kötények**, **harisnyák**, **bolerok**, henteser takarók, **blouse kelmek**, tricok, schál kendők, **vásznak**, **zefírek** mind meglepő jutányos árban.

Ifj. Molnár Lukács

Rossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.



PALMA
a valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK DOBOZA.
MINŐSÉGE: ARANY

Nézz meg a

Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.

Debreczen, Kistemplombazár.

Ujjonnan átalakítva
Wien Hotel de l'Europe Wien
II, Asperngasse, Praterstrasse.
120 szoba és szalon Felvonó, fürdők, villamos
3.- koronától feljebb. világítás. Semmiféle külön
Minden kényelem. díjazás. Központi fűtés.
Méréselt árak.

BUTOR!
Telephón 377. és 484. sz.
Modern asztalos és kárpitos butorok, lakberendezések, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.
Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám az udvarban.